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Uthmöden 

 

 

Niederschrift  

über die Tagung des Ortschaftsrates Uthmöden der Stadt Haldensleben am 07.05.2015, von 19:30 Uhr bis 21:00 

Uhr 

 

 

Ort: in der Gaststätte "Zur grünen Aue" in Uthmöden  

_________________________________________________________ 
 

Anwesend: 

 Ortsbürgermeisterin 

 Frau Roswitha Schulz 

 Mitglieder 

 Herr Christopher Appel 

 Herr Johannes Kusian 

 Frau Marie Ohrdorf 

 Frau Beate Rieke 

 Herr Frank Schulze 

 von der Verwaltung 

 Frau Susan Gerwien 

 Herr Henning Konrad Otto 

 Herr Detlef Graß 

 

Gäste: 

 Herr Thorsten Ritter i+B 

 Frau Regina Blenkle 

 

Abwesend: 

 Mitglieder 

 Herr Oliver Schoppmann 

 

 

Tagesordnung: 

 

I. Öffentlicher Teil 

 

1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Beschlussfähigkeit    

2.  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung    

3.  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 09.04.2015    

4.  1. Verordnung zur Änderung der Gefahrenabwehrverordnung betreffend die Abwehr von Gefahren durch 

das Mitführen und den Verkauf von Glasgetränkebehältnissen im Festgebiet anlässlich des jährlichen 

Altstadtfestes in der Stadt Haldensleben 

Vorlage: 050-(VI.)/2015    

5.  Beschluss über die Abschnittsbildung in der Alsteinstraße in Haldensleben von Bahnhofstraße bis Schul-

straße 

Vorlage: 067-(VI.)/2015    

6.  Beschluss über die Aufwandsspaltung zur Tiefbaumaßnahme "Köhlerstraße 25-55" in Haldensleben 

Vorlage: 068-(VI.)/2015    

7.  Beschluss über die Aufwandsspaltung zur Tiefbaumaßnahme "Köhlerstraße" in Haldensleben im Ab-

schnitt von der Gerikestraße bis zur Schillerstraße 

Vorlage: 069-(VI.)/2015    

8.  Konzept zur Aufstellung von Altkleidersammelcontainern in der Stadt Haldensleben 

Vorlage: 070-(VI.)/2015    

9.  2. Satzung zur Änderung der Satzung über Erlaubnisse und Gebühren für Sondernutzungen an öffentli-

chen Straßen, Wegen und Plätzen im Gebiet der Stadt Haldensleben 

Vorlage: 071-(VI.)/2015    

10.  Pfingstveranstaltung/ Fiesmeier 
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11.  Mitteilungen    

12.  Anfragen und Anregungen    

13.  Einwohnerfragestunde    

 

II. Nicht öffentlicher Teil 

 

14.  Evtl. Einwendungen gegen den nichtöffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 09.04.2015    

15.  Abstimmung zu Baumaßnahmen    

16.  Mitteilungen    

17.  Anfragen und Anregungen    

 

 

 

 

 

I. Öffentlicher Teil 

  

zu TOP  1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit   

Frau Schulz eröffnet die Sitzung und stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung sowie die Beschlussfähigkeit 

fest. 

 

zu TOP  2  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung   

Änderungsanträge liegen nicht vor, somit wird die Tagesordnung festgestellt. 

 

zu TOP  3  Evtl. Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift über die Tagung vom 

09.04.2015   

Frau Schulz teilt mit, dass die Niederschrift nicht vorliegt, aber nachgereicht werden soll und verweist zur Ab-

stimmung auf die kommende Sitzung. Zu den Anfragen und Anregungen vom 09.04.2015 werden unter dem 

TOP Mitteilungen die Stellungnahmen bekannt gegeben.  

 

zu TOP  4  1. Verordnung zur Änderung der Gefahrenabwehrverordnung betreffend die Abwehr 

von Gefahren durch das Mitführen und den Verkauf von Glasgetränkebehältnissen im 

Festgebiet anlässlich des jährlichen Altstadtfestes in der Stadt Haldensleben 

Vorlage: 050-(VI.)/2015   

Dieser Beschlussvorlage wurde mehrheitlich die Empfehlung ausgesprochen. 

  

zu TOP  5  Beschluss über die Abschnittsbildung in der Alsteinstraße in Haldensleben von Bahn-

hofstraße bis Schulstraße 

Vorlage: 067-(VI.)/2015   

Dieser Beschlussvorlage wurde einstimmig die Empfehlung ausgesprochen. 

 

zu TOP  6  Beschluss über die Aufwandsspaltung zur Tiefbaumaßnahme "Köhlerstraße 25-55" in 

Haldensleben 

Vorlage: 068-(VI.)/2015   

Dieser Beschlussvorlage wurde einstimmig die Empfehlung ausgesprochen. 

 

zu TOP  7  Beschluss über die Aufwandsspaltung zur Tiefbaumaßnahme "Köhlerstraße" in Hal-

densleben im Abschnitt von der Gerikestraße bis zur Schillerstraße 

Vorlage: 069-(VI.)/2015   

Dieser Beschlussvorlage wurde einstimmig die Empfehlung ausgesprochen. 

  

zu TOP  8  Konzept zur Aufstellung von Altkleidersammelcontainern in der Stadt Haldensleben 

Vorlage: 070-(VI.)/2015   

19:40 Uhr erscheint Dezernent, Herr Otto zur Sitzung 

 

Dieser Beschlussvorlage wird mehrheitlich die Empfehlung ausgesprochen. 
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zu TOP  9  2. Satzung zur Änderung der Satzung über Erlaubnisse und Gebühren für Sondernut-

zungen an öffentlichen Straßen, Wegen und Plätzen im Gebiet der Stadt Haldensleben 

Vorlage: 071-(VI.)/2015   

Dieser Beschlussvorlage wird mehrheitlich die Empfehlung ausgesprochen. 

 

zu TOP  10  Pfingstveranstaltung/ Fiesmeier   

Frau Schulz spricht nochmals den Ablauf ab. 

 

Herr Kusian besorgt das Birkengrün. 

Am Pfingstsonntag um 10 Uhr werden die Jugendlichen sammeln Blumen und die Väter holen Birkengrün. 

Um 16 Uhr findet der Königslauf an der Utau statt. 

 

Am Pfingstmontag startet ab 5.30 Uhr das Wecken, um 9 Uhr tanzt der Fiesmeier und ab um 11 Uhr wird bei 

Maiwalds Eiback und Pudding gegessen. Hierzu sind an die Teller zu denken, die jeder für sich mitbringen 

muss. 

 

zu TOP  11  Mitteilungen   

1. Straßenreinigung Kleegartenstraße 

Frau Schulz erklärt, dass ab August 2005 die Kleegartenstraße nicht mehr maschinell durch die Stadt gereinigt 

worden ist und somit keine Straßenreinigungsgebühren mehr erhoben wurden. Ausschlaggebend waren die nach 

dem Straßenausbau fehlenden Borde als Fahrbahnbegrenzung. Man ging davon aus, dass die Straße sich  

selbst reinige. 

 

Die Steuerabteilung hat in einem Seminar zur Straßenreinigung neue Erkenntnisse zur Verfahrensweise für  

Veranlagungen solcher Straßen ohne Borde gewonnen. Somit gäbe es keine Grundlage, bei Grundstücken, die an 

Straßen ohne Randsteine anliegen, auf die Straßenreinigungsgebühr zu verzichten. 

 

Daher kam es am 07.04.2015 zur ersten Straßenreinigung. Laut der Straßenreinigungsgebührensatzung wird die 

Steuerabteilung die Veranlagung der betreffenden Grundstücke zum 1. Mai vornehmen.  

 

Ab sofort wird die Kleegartenstraße im 2-Wochenrythmus durch die Kehrmaschine gereinigt. 

 

2. Umgang mit dem Wolf 

Frau Gerwien teilt hierzu mit, dass Herr Heinz (Haus des Waldes), sich erkundigen will und dass evtl. im Mai 

schon Schulungen im Umgang mit dem Wolf angeboten werden können.  

 

3. Zur Anfrage „Mühlentor“ wird es im nichtöffentlichen Teil eine Antwort geben. 

 

4. Erhöhte Nitratwerte in und um Uthmöden 

Frau Gerwien gibt hierzu eine Aufstellung der entnommenen Proben aus den letzten Jahren rum, insbesondere 

von 2014, wonach Herr Schoppmann gefragt hatte. Diese Aufstellung wird der Niederschrift als Anlage  

hinzugefügt. 

Herr Otto erklärt, dass die Umweltbehörde aufgefordert worden ist, in einer der nächstgelegenen Sitzungen des 

Ausschusses für Umwelt, Landwirtschaft, Forst- und Abwasserangelegenheiten eine Stellung zu den Werten 

abgeben soll. Zu dieser Sitzung können und sollten auch die Ortschaftsräte erscheinen.  

 

5. Frau Gerwien richtet von Herrn Gaudlitz aus, dass in der 22. KW die versprochene Wippe geliefert und 

gleichzeitig vom Stadthof aufgebaut wird. Um den genauen Standort zu klären, wird Frau Schulz sich mit Herrn 

Gaudlitz in Kontakt setzen.  

 

 

zu TOP  12  Anfragen und Anregungen   

Herr Kusian fragt an, wer im alten Feuerwehrhaus diese Unordnung hinterlassen hat? 

Frau Schulz möchte hierzu erst im nichtöffentlichen Teil etwas sagen. 

 

Allerdings gäbe es zwei Probleme am alten Feuerwehrhaus, so Frau Schulz. 

Bei der Überdachung, die als Bushalteunterstand dient, sei ein Spalt, bei Starkregen regnet es durch, dieser 

müsste mal zugemacht werden. Ein weiteres Problem sei die defekte Scheibe, auch diese sollte erneuert werden. 

 

Frau Rieke erkundigt sich nach dem Stand der alten Bäckerei. 
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Hierzu gibt Otto die Auskunft, dass der Eigentümer seitens des Landkreises angeschrieben wurde, dieser hätte 

auch reagiert, ist aber bis dahin noch untätig geblieben.  

 

In der Horst Richtung Ohre (Reitplatz) sei ein Baum umgeknickt, so Frau Rieke. Um diesen will sich Herr  

Kusian am kommenden Wochenende kümmern. 

 

Herr Kusian möchte erneut darauf hinweisen, dass aus dem Stadtwald wieder Holz rausgerückt worden ist und 

die Wege wieder in einem desolaten Zustand seien. 

Die Unternehmen sind aufgefordert, nach den Arbeiten die Wege wieder ordnungsgemäß herzurichten, so Herr 

Otto. 

 

zu TOP  13  Einwohnerfragestunde   

Keine. 

 

Frau Schulz schließt um 20:17 Uhr den öffentlichen Teil. 

 

 

 

 

 

Roswitha Schulz 

Ortsbürgermeisterin 

 

 

 

Susan Gerwien 

Protokollführer 
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